

头条

# “直播带货”怎么管？新规来了

据新华社电 记者23日从国家互联网信息办公室获悉，国家网信办、公安部、商务部、文化和旅游部、国家税务总局、国家市场监督管理总局、国家广播电视台总局等七部门近日联合发布《网络直播营销管理办法（试行）》，将网络直播营销“台前幕后”各类主体、“线上线下”各项要素纳入监管范围。

国家网信办有关负责人表示，网络直播营销，即“直播带货”，作为一种新兴商业模式和互联网业态，近年来发展势头迅猛，在促进就业、扩大内需、提振经济、脱贫攻坚等方面发挥了积极作用，但同时出现了直播营销人员言行失范、利用未成年人直播牟利、

平台主体责任履行不到位、虚假宣传和数据造假、假冒伪劣商品频现、消费者维权取证困难等问题，人民群众对此反映强烈，有必要及时出台相应的制度规范。

办法明确，直播营销平台应当建立健全账号及直播营销功能注册注销、信息安全管理、营销行为规范、未成年人保护、消费者权益保护、个人信息保护、网络和数据安全管理等机制、措施。

为保护未成年人合法权益，办法要求直播营销人员或者直播间运营者为自然人的，应当年满十六周岁；十六周岁以上的未成年人申请成为直播营销人员或者直播间运营者的，应当经

监护人同意。

针对社会广泛关切的消费者权益保护问题，办法指出，直播营销平台应当及时处理公众对于违法违规信息内容、营销行为的投诉举报。消费者通过直播间内链接、二维码等方式跳转到其他平台购买商品或者接受服务，发生争议时，相关直播营销平台应当积极协助消费者维护合法权益，提供必要的证据等支持。直播间运营者、直播营销人员应当依法依规履行消费者权益保护责任和义务，不得故意拖延或者无正当理由拒绝消费者提出的合法合理要求。

据悉，办法将于2021年5月25日起施行。

生活

第18次全国国民阅读调查显示：  
成年国民  
综合阅读率达81.3%

据新华社电 第十八次全国国民阅读调查结果23日在京发布。调查显示，2020年我国成年国民包括书报刊和数字出版物在内的各种媒介的综合阅读率为81.3%，人均纸质图书阅读量为4.70本，人均电子书阅读量为3.29本，较2019年均有提升。

从不同媒介接触时长看，成年国民每天手机接触时间最长，达100.75分钟。此外，成年国民人均每天互联网接触时长为67.82分钟，比2019年增加了1.77分钟。手机阅读和网络在线阅读成为成年国民数字化阅读的主要方式。

从未成年人的图书阅读率看，2020年我国未成年人图书阅读率为83.4%，较2019年提高0.5个百分点；人均图书阅读量为10.71本，比2019年增加了0.35本。

通过对我国城乡成年居民图书阅读量的考察发现，2020年，我国城镇居民的纸质图书阅读量为5.54本，高于2019年的5.48本；农村居民的纸质图书阅读量为3.75本，高于2019年的3.73本。

值得一提的是，从成年国民倾向的阅读形式来看，2020年，有43.4%的成年国民倾向于“拿一本纸质图书阅读”，比2019年的36.7%上升了6.7个百分点。

据悉，自1999年起，由中国新闻出版研究院组织实施的全国国民阅读调查已持续开展了18次。本次调查采用网络在线调查和电话调查方式，在167个城市进行样本采集。

云南启动  
高黎贡山国家公园创建

据新华社电 近日，云南省林业和草原局正式启动高黎贡山地区综合科学考察暨国家公园创建工作，预计今年7月之前完成初步调查，并争取年内完成高黎贡山国家公园创建工作。

云南省林业和草原局自然保护地管理处副处长杨芳说，高黎贡山国家级自然保护区最近一次综合科考距今已过去26年，受当时条件制约，调查深度、广度、精度均不够，部分区域尚未涉及，部分物种未及时被发现并得到有效保护。此次科考和创建工作涉及怒江州、保山市和德宏州国土面积约6608平方公里，将开展符合性评估、边界范围核校等工作，并着重对区域内的自然地理特征、植被植物、野生动物资源、社会经济、历史文化与人文景观等7个方面进行深入调查。

据悉，高黎贡山北连青藏高原、南接中南半岛，地理位置极为重要，是我国西南生物生态安全的第一道屏障和生物多样性宝库，被誉为“世界物种基因库”。在开展该区域综合科学考察的基础上创建高黎贡山国家公园，是保障我国生物生态安全的重要举措，对保护高黎贡山典型生态系统的原真性和完整性，促进该区域人与自然和谐共生具有重要意义。

图像



## 中国空间站天和核心舱器箭组合体转运至发射区

蓄势待发

据新华社电 中国载人航天工程办公室透露，4月23日，空间站天和核心舱与长征五号B遥二运载火箭组合体已转运至发射区（见上图），后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。

目前，发射场设施设备状态良好，工程各参研参试单位正在全力备战。

经济

## 北京就房屋“养老金”管理改革公开征求意见

据新华社电 在会同相关部门反复调研并征求了部分专家和业主代表意见的基础上，日前北京市住房城乡建设委起草了《北京市深化住宅专项维修资金管理改革实施方案》，并向社会公开征求意见。

住宅专项维修资金是住宅共用部位和共用设施设备维修和正常使用的重要保障，又被称为房屋的“养老金”。北京市自1992年开始建立维修资金制度以来，为解决住宅的维修改造，保障业主的居住安全发挥了重要作用，但当前仍然存在着支取使用不便、补建续筹落实难、监管不透明等问题。

实施方案主要对开展维修资金补建、推进维修资金续筹、严格维修资金

首期交存、加强维修资金规范使用等方面进行了明确规定。

方案提出，在开展维修资金补建工作方面，一是组织售后公房售房单位和各类住宅的购房人开展维修资金补建工作。二是未售公房与其他已缴纳维修资金住房位于同一个物业管理区域的，公房产权单位即业主应参照商品住宅标准补建维修资金。三是明确有条件的售后公房维修改造责任。

在推进维修资金续筹工作方面，业主分户账面维修资金余额不足首期交存额30%的，由业主按照商品住宅标准及时续交。同时，给予相关政策支持，业主及配偶可申请提取个人住房

公积金进行维修资金交存；小区公共收益的50%以上应优先用于补充维修资金账户。此外，对于拒不交纳、续筹维修资金、分摊相应维修费用的业主，在办理所涉及房屋交易、产权登记等相关手续时，应补交专项维修资金及其滞纳金。

方案还在严格维修资金首期交存和加强维修资金规范使用方面进行了规定。例如由业委会（物管会）组织编制维修资金使用方案，并按程序进行公示和业主表决；鼓励存储银行为业主使用维修资金免费提供审价、监理、验收等第三方技术服务；统一规范和简化维修资金使用备案材料等。